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Úvod 

S platnosťou od 1.januára 1940 bola uvedená do života no- 

vá organizácia verejnej správy vnútornej podľa zákona č.190/ 

1939 Sl.z. Týmto zákonom vláda slovenského štátu zrušila do- 

vtedajšie krajinské zriadenie a zaviedla župné. Právomoc žup- 

ných úradov zodpovedala právomoci Krajinského úradu okrem nie«- 

ktorých záležitostí, ktoré prešli do pôsobnosti ministerstiev. 

Určitá právomoc bola zákonom č.190/1939 Sl.z. presunutá na 

župné úrady z okresných úradov. Na území slovenského štátu 

vytvorilo sa 6 žúp : Bratislavská, Nitrianska, Pohronská, Ša- 
rišsko-Zemplínska, Tatranská a Trenčianska. 

Tatranská župa sa vytvorila na území štyroch bývalých žúp 

uhorských: Liptovskej, Oravskej, Spíšskej a Turčianskej. Sídlo 

mala v Ružomberku a patrili k nej tieto okresy: Dolný Kubín, 

Gelnica, Liptovský Mikuláš, Kežmarok, Levoča, Martin, Námesto- 

vo, Poprad, Ružomberok, Spišská Nová Ves, Spišská Stará Ves, 

Stará ľubovňa a Trstená. 

Župný úrad na čele so županom riadil a kontroloval hospo- 

dársky, politický a kultúrny život v župe. Župan bol menovaný 

vládou a služobne podliehal Ministerstvu vnútra. Župa bola or- 

gánom štátnej správy a zároveň i1 samosprávy predstavovanej 

župným zastupiteľstvom, ktoré menovalo župný -výbore 

Kompetencií a celkovému zameraniu župného úradu zodpovedsa- 

lo í jeho organické zloženie. Skladal sa z prezidiálneho a ad- 

minístratívneho odčdelenia. Prezidiálna agenda sa vybavovala 

v politicko-právnom, hospodárskom a policajno-bezpečnostnom 

oddelení. 

Činnosť Župného úradu v Ružomberku bola ochromená násled- 

kom revolučných udalostí súvisiacich s SNP a oslobodením našej 

vlasti už ku koncu roku 1944. Župný úrad v Ružomberku pôsobil 
do 7.apríla 1945, kedy župné úrady bolí zrušené nariadením 

predsedníctva SNR č.26. 

Písomnosti Tatranskej župy bolí prevzaté z archívu ONV 

v Ružomberku v roku 1956. Sú medzerovité. Z administratívnych 
písomností zachovala sa len registratúra stavebno-technického 

odčelenia, oddelenia vieinálnych ciest a priemyselno-technické-



ho oddelenia. j 

Prezidiálne písomností, pôvodne manipulované v nečlenenej 

a málo prehľadnej sérii v ehronologickom slede, boli v súvislo- 

sti s inventarizačnými prácami premanipulované. Pri novom uspo- 

riadaní ako vodítko slúžili spisové plány a rozvrhy práce žup- 

ného úradu. Používateľnosť pôvodných pomocných kníh zostala 

zachovaná, keďže sme v nich vyznačili signatúry nového uloženia 

spisov. Činnosť prezidiálneho oddelenia ako i terajšie usporia- 
danie písomností odráža sa v tejto schéme : 

I. Oddelenie politicko-právne . 

1/ Osobné spisy zamestnancov župného úradu a podriadených úra- 

dove 

2/ Politické a bezpečnostné záležitosti. 

3/ Čínnosť HG a FS. 
4/ Styk so Slovenskou tlačovou kanceláriou. 

5/ Organizácia, rozvrh práce a dozor nad činnosťou jednotlivých 

referentov ŽÚ a podriadených úradove. 

6/ Predsedníctvo v samosprávnych sboroch. 

7/ Prijímanie sľubu a prísahy zamestnancov. 

8/ Záležitostí vyhradené županovi. 

9/ Reprezentácia a zastupovanie župy - 

10/ Samosprávne záležitosti župy a jej sborov. 

11/ Organizovanie zasadaní samosprávnych sborov. 

12/ Župné hospodárstvo a rozpočet. 

13/ Správa župného majetku. 

14/ Správa župných /býv.viceinálnych/ ciest. 

15/ Personálne záležitosti župných zamestnancov a zamestnancov 

správy býVevicinálnych ciest. 

16/ Záležitosti obef /dozor nad obsacným hospodárením, rozpočty, 

obecné dávky a poplatky, elektrizácia obeí/. 

1T Úrady práce po stránke personálnej a hospodárskej. 

18/ Kancelársky a cestovný paušál. 

19/ Školstvo, osveta, církev a detské opatrovne. 

20/ Podpory školám, ústavom, študujúcej mládeží. 

21/ Obecné a viícinálne cesty, pôsobnosť právna a hospodárska. 

22/ Pohyb obyvateľstva, štátna a domovská príslušnosť, matričné 

veci, štatistika. 

23/ Uznávanie praxe lekárom a advokátom. 
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24/ Voľby do snemu, župy a obcí. 

25/ Kompetenčné sbory, podávanie právnických mienok. 

26/ Dozor nad župným archívom a knihovňou. RA 

27/ Dozor nad správou spisovne, podateľne a výpravne. 

28/ Sociálne, nemocenské, penzijné a úrazové poistenie. 

II. Oddelenie hospodárske. 

1/ Stavebné záležitosti obcí. 

2/ Cestovný ruch, šport, kúpele, rozhlas. 

3/ Živnostenské záležitosti, domáci priemysel, podomový obchod, 

výstavy, veľtrhy, živnostenské družstvá. 

4/ Akciové spoločnosti, peňažné ústavy, poisťovne a sporiteľne. 

. 5/ Ciachovníctvo a puncovníctvo, miery a váhy. 

6/ Mýta a clá. 

T7/ Záležitosti odborných hospodárskych škôl. 

8/ Zásobovanie obyvateľstva, ceny tovarov, priestupky. 

9/ Hospodárska výchova v ľudových školách, kurzy a výskumné 

ústavy. 

10/ Vyvlastnenie, scelovanie, delenie a kolonizácia pôdy. 

11/ Urbárske, želiarske a komposesorátne záležitosti. 

182/ Trojpoľné hospodárenie, poľnohospodárstvo a poľn.polícia. 

13/ Pastvinárstvo. 

14/ Lesníctvo. 

15/ Veterinárne záležitosti. 

16/ Poľovníctvo, ochransa prírody. 

17/ Rybárstvo. 

18/ Včelárstvo. 

19/ Roľnícke, lesnícke, rybárske a i.spolky. 

20/ Živelné pohromy. 
21/ Záležítosti baní a hút. 

228/ Poľnohospodárski robotníci, úrazové poistenie. 

23/ Štrajky, mzdové spory a diseiplinárne záležitosti lesného 
personálu. S 

24/ Úprava pracovných pomerov, prepúšťanie . robotníkov a štrajky. 

825/ Priestupky živnostenské, lesopolicajné, rybolovné a i. 

a6/ Ostatné vecí patriace do pôsobnosti Ministerstva hospodár- 

stva. 

27/ Podpory zo župných prostriedkov. 

28/ Dávky za úradné úkony. 

29/ Vymáhanie cestovných výdavkov od súkromných osôb. 
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III. Oddelenie policajno-bezpečnostné. 

1/ Dopravné záležitosti, železnice, cesty a kompy. 

2/ Letectvo, autá, pošta, telefôn, telegraf, rozhlas. 

3/ Záležitosti vodoprávne a vodopoličajné. 

4/ Policajné a bezpečnostné záležitostí, pohraničný styk, cu- 
dzinecké záležitosti, postrkové veci, hazardné hry, eviden- 

ceie potrestaných. 

5/ Polícia mravnostná. 

6/ Polícia zbrojná a traskaviny . 

7/ Policajné trestné súdnictvo. 

8/ Zhromažčovacie právo, tlačová a divadelná polícia. 

9/ Náhrada škôd spôsobených výtržnosťami. 

10/ Záležitosti vojska, polície a žandárstva, CPO. 

11/ Vojenské záležitosti. 

12/ Vyživovacie príspevky, vojenská taxa. 

13/ Sociálna starostlivosť a dobročinnosť. 

14/ Štátna starobná podpora. 

15/ Vyvlastnenie každého druhu. 

16/ Dozor nad čínnosťou podriadených úradov. 

17/ Politická exekúcia. 

18/ Ostatné záležitosti patriace do pôsobnosti Miníisterstva 

vnútra. | 

Župnývýbor vybavoval záležitosti týkajúce sa dopravných, 

hospodárskych, kultúrnych, sociálnych a zdravotných záujmov 

obyvateľstva, ktoré presahovali možnosti jednotlivých obcí. Pre 

tieto ciele župa zakladala alebo podporovala rozličné ústavy, 
zariadenia a podniky. Župný výbor v okruhu svojej pôsobnosti 
mohol vydávať i rôzne nariadenia, ktoré boli platné po schvále- 

ní Ministerstvom vnútra. O politických záležitostiach nerozho- 

doval. Keďdže z písomnosti župného výboru zachovalo sa len torzo 

v množstve 16 zápisníc, začlenili sme tieto do prezidiálnej a«- 

gendy k samosprávnym záležitostiam župy « 

Administratívne spisy sú uložené v pôvodnom usporiadaní 

podľa základných čísiel. Každé základné číslo vytvára jednu 

vechú skupínu spisov v rámei roku. Kedže v každom ročníku a od- 

delení sú spisy členené vždy podľa iných základných čísiel, 

schémy uloženia písomností pre ich množstvo tu neuvádzame. Cel- 

kové rozčlenenie a zachovalosť spisov odráža sa priamo v inven- 

tári. 

L



Stavebno-technické oddelenie vybavovalo najmä tieto zále- 

žitosti: údržba štátnych a patronátnych budov, novostavby a 

prestavby štátnych búdov, subvencovaných škôl a iných verejných 

budov, správa štátnych obytných domov, vedenie katastru budov, 

vyvlastňovanie a komasáčia stavebných pozeiikov, odborné posudky 

v stavebných a živnostenských záležitostiach, správa a údržba 

prístupových a viíecinálnych ciest a mostov po stránke techníc- 

kej, zásobovanie cestnej správy mechanickými zariadeniami, úč- 

tovná služba a vedenie agendy osobných a služobných záležítostí 

zamestnancov. Toto oddelenie malo svoju expozitúru v Spišskej 

Novej Vsi. ' 

Odčdelenie viícinálnych ciest vybavovalo tieto záležitosti: 

správa, údržba a výstavba ciest na území župy, stavba a údržba 

mostov; Vyvlastňovanie pozemkov pre stavby ciest, vedenie evi- 

dencie cestných priestupkov, vedenie hospodárskej agendy a agen- 

dy osobných a služobných záležitostí zamestnancov. _ 

Priemyselno-technické oddelenie malo na starosti: odborný 

dozor nad parnými kotlami, revízia motorových vozíiídiel pre ve- 

rejnú dopravu, skúšky spôsobilosti vodičov, odborná činnosť 

pri povoľovaní používania strojného zariadenia v priemyselných 

závodoch, stavby a opravy strojno-technických a elektrických 

inštalácií, vodovodných a iných potrubí a vedenie agendy osob- 

ných spisov zamestnancove. 

Obsah inventárnej jednotky je charakterizovaný pri knihách 

názvom, pri spisoch vyčerpávajúcim opisom. Inventárna jednotka 

obsahuje okrem poradového čísla inventárneho záznamu ešte ozna- 

čenie skupiny eventuelne podskupiny, rok a číslo kartónu. V pre- 

zidiálnej časti inventárna jednotka obsahuje i počet spisov, 
ktoré k nej patria. 

Hlavnou pomôckou orientácie v materiáli je tento inventár, 

ktorého používateľnosť uľahčuje pripojený miestny a vecný regi- 

ster. Okrem inventára poslúžia bádateľom i pôvodné pomocné kni- 

hy k prezidiálnej časti spisov. Pre oblasť dejín RH a KSS po- 

slúži samostatný tematický prehľad a súpis materiálov k SNP. 

Pri vyžiadaní spisov k štúdiu treba udať číslo inventárne j 
jednotky a kartónov obsahujúcich materiál želanej tematiky, ale- - 
bo signatúry skupín a podskupín spisov, druh agendy a ročník. 

Pri citovaní prameňa v literatúre treba udať okrem signatú- 
ry api;u zloženej zo značky fondu /ŽTat/,registratúrneho oddele- . 
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niía, skupiny, čísla spisu a ročníka i názov archívu alebo jeho 

skratku /ŠA-B/. 
Materiál fondu Tatranská župa v r.1964-«65 preskartovala 

a inventár zostavila Františka Butková. i 

- Písomnosti fondu obsahujú početné údaje o hospodárskom, 

politickom a kultúrnom dianí na území župy v rokoch 1940-1945. 

V písomnostiach prezidiálneho oddelenia možno študovať materiál 

o činnosti ilegálnej KSS a SNP, o nezamestnaností a štrajkoch, 

o zásobovaní obyvateľstva, o© židovskej otázke, o riešení národ«- 

nostných otázok, o činností HSÍS, HG a iných politických strán.
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V1 l-234 

1940 

1941 

1942 
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1944 
1945 
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1941 

1942 
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1944 

1945 

1941 

1942 

1943 

1944-1945 

1940 

1-3262 

l«2647 

l-«23517 

1-1718 

l-«2025 
1-500 

m 

zamestnancov ŽÚ, OÚ, obecných a obvodných notárov 

/žiadosti o prijatie, preloženie, kvalifikačné a 

diseiplinárne záležitosti/. 

1/a 1-212 1940 

Politické a bezpečnostné záležitosti. 
  

ej 

Hospodárske a polĺtické pomery v Tatranskej župee 

Rozširovanie protištátnych letákov. Zoznamy funkcio-



  

18 

L9 

20 

nárov a prívržencov KSS, politických utečencov do 

cudziny a osôb uvšznených v marci 1939. Zaisťova- 

nie osôb podozrivých z protištátnej činnosti ,zoz- 

namy. Židovské záležitosti: zoznamy Židov-štát. 

zamestnancov, šetrenie spoľahlivosti štát. zame- 

stnancov pokiaľ ide o ich vzťah k Židom, činnosť 

tzv. Židovskej zpravodajskej centrály v Kežmarku, 

príliv českých Židov na S1ovensko. Zprávy o poľ- . 

ských utečencoch, príslušníkoch býv. poľskej ar- 

mády. Ilegálny prechod z Protektorátu na Sloven- 

sko. Zriadenie ÚŠB. Dislokačný prehľad o organi- 

zácii a stave žandárstva. Stráž obrany štátu, 

likvidácia. 

> 5m EÁA 1-34 1940 

Činnogg HG. 
  

Rozkazy hlavného veliteľstva HG župným, okresným 

a miestnym veliteľstvám HG. Činnosť HG, HSsIÍS, DP 
a iných politických strán. Nábor členov do HSÍS 

v Ružomberku. Pozvánky pre ŽÚ na kultúrne a šport- 

ové podujatia organizované HG, HM a HSľs. 

1V/5 l-83 1940 

Organizácia, rozvrh práce a dozor nad činnosťou   

podriadených úradov. Zprávy © revíziách účtovnej 

agendy na 0Ú. Hospodársko-technické oddelenie ŽÚ, 

zriadenie expozitúry v Spišskej Novej Vsi. Orga- 

nizácia účtovnej agendy na ŽÚ. OÚ-určenie obvodov 

a sídiel. Strojné oddelenie OÚ Liptovský Mikuláš, 
likvidácia. Pokyny a úpravy týkajúce sa vybavo- 

vania bežnej agendy. 

1/8 l-5 1940 
Veci vyhradené županovi. 
  

Pozčdravné prejavy Kolomanovi Slušnému z príleží- 

tosti jeho vymenovania za župana. Oznámenie o 

návšteve u župana.



al 

42 

83 

24 

25 

1/10 1-2 ' 1940 

Samosprávne záležitosti župy a jej sborov. 
  

Prideľovanie financií Ministerstvom vnútra samo- 

správnym hospodárstvam jednotlivých ŽÚ. Schôdzka 

župného poradného sboru Slov.záchrannej služby, 

pozvánka. 

1/11 l-2 1940 

  a saomm Š oús s a od 

Materiály z I. župnej konferencie Tatranskej župy 

a z porady prednostov jednotlivých oddelení o. 

112 l-17 1940 

Župné hospodárstvo a rozpočet. 
  

Návrhy nitrianskeho župana týkajúce sa finančných 

záležitostí žúp. Prehľady o finančných prostried- 

koch v rozpočtoch župných úradov určených na po- 

vznesenie lesného hospodárstva. Pridelenie písa«- 

cích strojov ŽÚ a zoznam rozmnožovacích strojov 

v okrese Dolný Kubín,. Objednávky paliva a inven- 

tárnych predmetov. 

1/13 1-20 1940 
Správa župného majetku. 

oÚ Dolný Kubín, Gelnica, Levoča, Liptovský Miku- 

láš, Kežmarok, Martin, Námestovo, Poprad, Ružom- 

berok, Spišská Stará Ves, Stará ľĽubovňa a Trstená, 
prevzatie majetku býv. okresných samospráv a vici- 

nálnych ciest. Byty pre župných zamestnancov, za- 

istenie. : 

  

1/14 l-2 1940 

Správa župných ciest. 
  

Zrušenie okresných samospráv, prevzatie zamestnan- 

cov bývevicinálnych ciest župou. Návrh na zriade- 

nie technického inšpektorátu pre spravovanie vici- 

nálnych ciest v okresoch Dolný Kubín, Námestovo a 

Trstená. 
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26 

87 

a8 

29 

1/15 l-12 1940 

PDNOVNEKONENNVNNNNNONATE NO NN NANONVEVNPNNNAVENNENANNEMVSNJHY SV — pENNE NNN ONNENVENEC S N  a E   

Mesačné výkazy o intervenciách v personálnych 

záležitostiach, nariadenie MV o predkladaní. 

Príprava osnovy zákona o služobnej pragmatike . 

Doplňovanie systemizovaného stavu zamestnancov. 

1/16 1-T76 . 1940 

Záležitosti obcí. 
  

Rozpustenie obechých zastupiteľstiev a menovanie 

vládnych komisárov. Súpis obcí bez Židov v okre- 
se Levoča. Zmeny v sídlach a obvodoch notárskych 

úradov. Materiály z dozorných prehliadok a reví«- 

zií hospodárenia na obvodných a obecných notár- 

skych úradoch. 

K/IT 1«11 1940 

—m nm —m —o on r n n Á n — o pn n ď n ok o n s a oa   

Žiadosti o prijatie do služieb Okresnej sprostred- 

kovateľne práce v Gelnici. Osobné záležitosti za- 

mestnancov sprostredkovateľní. Previerka činnosti 

Okresnej sprostrevkovateľne práce v Dolnom Kubíne. 

1/19 1l-«125 1940 

Školstvo, osveta, cirkev. 
  

- Žiadosti o zriadenie škôl. Deti českej národnosti, 
štúdium na slovenských stredných školách. Osobné 

záležitosti učiteľov. Úmrtie J.Kráľa a L.N.Jégého. 
Zoznam časopisov na území Slovenska k 1.V.1940. 

Matica slovenská, rozšírenie počtu členov. Výstava 

" slovenskej keramiky v Modre. J.V.Starohorský, žia- 

dosť o podporu. Nákup a rožširovanie kníh, novín 
a časopisov. Kňazi Poliaci, vypovedanie. Rozpis a 

prehľad o obyvateľstve na území župy podľa nábo- 

Ženstva. Kongruové záležitosti, presun pôsobnosti 

z MV na ministerstvo školstva. Osobné záležitosti 

farárov. Obsadzovanie voľných miest na farách. 

.I 
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30 

31 

32 

33 

34 

35 

1/20 l-9 : 1940 

Podpory školám, ústavome 
  

Sväz slovenského študentstva v Bratislave, Rím.- 

katolícky ženský učiteľský ústav v Levoči, Spoloč- 

nosť červeného kríža v Bratislave, žiadosti o fi- 

nančnú podporu. Pohorelci z Jablonky, počakovanie 

za finančnú pomoc . 

1/21 1-8 ' 1940 
Obecné a vicinálne cesty. ' 
  

Reforma verejnej správy vnútornej, opatrenia v cest- 

nej službe. Štátna cesta Budapešť-B,.Bystrica-Krakov, 

závady v orientačných značkách. Úprava ciest na vý- 

chodnom území župy . : 

1/ 22 1l-15 1940 

Pohyb obyvateľstva, štátna príslušnosť. 
  

Prípravy k sčítaniu ľudu v roku 1940. Revízia štát- 

neho občianstva Židov. Štátne občianstvo, zánik, po- 
kyny z MV. Zriadenie prihlasovacích úradov pobytu v 

niektorých obciach, návrhy. Šetrenia v záležitosti 
udelenia čsl.štátneho občianstva a povolenia pobytu. 

1/28 de9 ' 1940 
Sociálne, penzijné a nemocenské poistenie. 
  

Ústredná sociálna poisťovňa Bratislava, zaradenie k 

podnikom dôležitým pre obranu štátu. Penzijné a nemo- 

censké poistenie štátnych zamestnancov. 

Stavebné záležitosti obcí. 
  

Novoť, stavba kostola. Ludrová, stavba ľudovej ško- 

ly. Stará ľĽubovňá a Kežmarok, stavby budov 0Ú. Po-— 

hraničný most cez Dunajec, oprava. _ 

NM de _ 1940 
Cestovný ruch, šport, kúpeľníctvo. Rozhlas. 
    

Nábor členov do Klubu slov.turistov a lyžiarov v Lip- 

- tovskom Mikuláši. Lyžiarske preteky v skoku ná ly- 

žiach na Štrbskom plese a v Tatranskej Lomnici. Tat- 

ranské slávnosti Klubu slov. turistov a lyžiarov v 

PV 
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Liptovskom Mikuláši, účasť prezidenta republikye. 

Propagačný materiál o kúpeľoch, rozširovanie. Pod- 

mienky pobytu štátnych a verejných zamestnancov v 

kúpeľoch. Akcia proti tzv. čiernym poslucháčom roz- 

hlasu. Smernice pre vysielanie reportáží z manife- 

stácií a slávností rozhlasom. Sťažnosti proti odňa- 

tiu rádioprijímačove 

I1/3 1<18 j 1940 

Živnostenské záležitosti. 
  

Situačná zpráva o stave priemyslu v oblasti Priemy- 

selného inšpektorátu v Spišskej Novej Vsi. Smernice 

pre revíziu živnostenských oprávnení. Arizácia, spo- 

lupráca župných úradov s HSÍS. Sťažnosti Židov vo ve- 

ciach živnostenských. Vodičské listy a preukazy, od«- 

ňatie Židom. Arizácia hotelov v Lipt. Mikuláši. Vyba- 
vovanie žiadostí nemeckých uchádzačov o arizované ži- 

dovské podnikye. 

II/4 K 1940 

Peňažné ústavy: 
Mestská sporiteľňa pražská, filiálka v Spišskej No- 

vej Vsi, zrušenie a zriačdenie Mestskej sporiteľne v 

Spišskej Novej Vsi. Zoznam prevzatých komunálnych a 

hypotekárnych úverov na území Tatranskej župy e« 

11/8 1l-«3 1940 

Zásobovanie obyvateľstva, ceny tovarov.   

Zatajovanie zásob potravín a zvyšovanie ich cien, 

opatrenia. Zvýšenie cien petroleja. Ceny naftových 

produktov. 

II/12 1-«3 » 1940 

Poľnohospodárstvo, poľnohosp. políciae. 
  

Židovskí árendátori, zanedbávanie jesenných poľných 

prác, úprava MV. Údaje o rozlohe, čruhoch kultúr a 

výnose pôdy v okrese Spišská Nová Ves. 

I1/14 1de 1940 
Lesníctvo. 

UA
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Rozbor zalesňovacích prác na Lesnom komposesoráte 

Partizánska ľupča. Likavka-žiadosť o riešenie spo- 

ru vo veci kúpy a prečaja dreva. 

11/319 1«8 - 1940 

Veterinárne záležitosti. 
  

Reforma verejnej správy vnútornej, úpravy týkajú- 

ce sa veterinárnej služby. Prevádzanie predpisov 

o plemenitbe hospezvierat a činnosť komisií pre 

chov hospezvierat. Očkovanie psov v obci Nová Be- 

lá. Zverolekárske fyzikátne skúšky. Osobné záleži- 

tosti veterinárnych pracovníkov e 

TI/16 l-2 : 1940 

Poľovníctvo « : 

Sťažnosť vo veci vydania zborného listu. Rozmach 

pytliactva, opatrenia. ' 

T1/ 284 l«14 1940 

Úprava pracovných pomerov, prepúštanie robotníkov 

a štrajky. 

Textilné závody Rybárpole-Ružomberok, hromadné 

prepustenie robotníkov. Lichtenstein a Wilček«- 

parná píla v Hrabušiciach, prepúšťanie robotníkov . 

Hygiena a pracovné pomery v továrni na glej a ume- 

lé hnojivá v Palúdzke. Zastavenie prevádzky v"ru«- 

žomberskej továrni na zápalky."“ Pomery v štátnom 

kamenňolome v Tatranskej Kotline. Platy zamestnan- 

cov Ministerstva hospodárstva, úprava. Prehľady o 

nezamestnanosti v jednotlivých mesžacoch v okrese 

Trstená. Štrajky robotníkov, pokyny ÚŠB o postupe 
úradov. Smernice pre udeľovanie peňažitých výpo- 
mMocí . 

  

11/26 1l-6 1940 

Ostatné veci patriace do pôsobnosti Ministerstva 

hospodárstva» 

  

  

Zoznam zamestnancov Ministerstva hospodárstva. 

Súpis inžinierov v Tatranskej župe. Okresné finan- 

čné riaditeľstvo v Lipt.Mikuláši, úradné hodiny. 

4
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II1/1 l-8 : 1940 

Dopravné záležitosti, železnice, cesty. 
  

Podolinec-Orlov, stavba železnice. Výstavba nie- 

ktorých dôležitých cestných trás na Slovensku, spo- 

lupráca so stavebnou správou Generálneho inšpektora 

pre nemecké cesty. Adresovanie pošty, úprava. Le- 

gitimácie na sľavnenú jazdu po železnici. Poškodzo- 

vanie obalov služobných zásielok. 

II1/2 1-4 940 
Lgtectvol autá, pošta. 
  

Spolupráca bezpečnostných orgánov pri leteckých ne- 

hodázach, Rozšírenie telefônnej siete Ružomberok - 

Bratislava. Žiadosti o prijatie do poštových slu«- 

žiebo 

1I1/3 l«3 1940 

Záležitosti vodoprávne a vodopolicajné . 
  

Zriadenie vodoprávnej technickej služby v Banskej 

Bystrici. Vyšné Ružbachy, regulácia rieky Ružbašan- 

ky. Regulácia Okoličianky v Okoličnom. 

III/4 1«33 1940 

Policajné a bezpečnostné záležitostíi, pohraničný 

styk, cudzinecké záležitosti, hazardné hry. 

Malý pohraničný styk slov.-nemecký, dohoda, prí«- 

pravné práce. Všeobecná vízová povinnosť a prís- 

nejšia kontrola slov.-macarských hraníc. Nemecké 

pohraničné orgány, prestup hraníc, úprava. Poľskí, 

madarskí a českí štátni príslušníci-vypovedanie, 
súpis. Inkorporácia územia zabraného Poľskom, zave«- 

denie slovenskej štátnej správy, pokyny. Rozšíre- 

nie hazardných hier, opatrenia,. Zoznamy cudzích 

štátnych príslušníčiek a preverenie ich zamestna- 

nia. i 

  

  

1I1/T7 1-10 1940 

Policajné trestné súdnictvo. 
  

Krádež v židovškej godlitebni a.poškodenie sinagô— 

£gy v Kežmarku. Zavraždenie rím.-kat.farára z Valaš- 

1ý DA 
— 
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skej Dubovej. Krajský súd Ružomberok, pomery vo 

väznici. Trestné oznámenia a pokračovania pre 

rôzne delikty. 

I11/8 1«9 1940 

Zhromažčovacie právo, tlačová a divadelná polícia. 

Tanečné zábavy, obmedzenie. Označovanie inzerátov 

osôb židovskej národnosti v novinách žid.hviezdou. 

Evidencia tlačiarenských podníkov, zístenie maji- 

teľove-Židov. Obrázkový časopis "Naša zástava", zá- 
kaz rozširovania. Žiadosť STK o včasné zasielanie 
zpráv o úpravách cien tovarov. Časopisy "Esti Uj- 
ság" a 'ÚJ Hírek“, zistenie predplatiteľov. 

  

III/10 le23 1940 

Záležitosti polície a žandárstva. 

Prehľad o inšpektorátoch a odčeleniach finančnej 

stráže. Zriadovanie a likvidovanie žandárskych 
staníc a policajných úradov. Pokyny týkajúce sa 

vybavovania agendy. Osobné záležitosti zamestnan- 

cov polície a žandárstva. 

  

III/11 lm27 1940 

Vojenské záležitosti. 

Nemei, nákup koní. Nástup vojakov do prézenčne j 

služby, úprava. Vojenská výstroj a výzbroj v drž- 

be civilného obyvateľstva, povinné odovzdanie 

štátu. Žiadosti o sprostenie od činnej vojenskej 

služby v prípade mobilizácie a vojny.- 

  

ZI /33 1e11 : 1940 

Sociálna starostlivosť a dobročinnosť. 

Verejná lotéria "Zimnej pomoci", odpredaj žrebov. 

Zbierka z príležitosti "Detského dňa.“ Brušný tý- 
fus v Levoči, odstránenie hygienických závad. Ná- 

Jomné za byty v Ružomberku, zníženie. Sociálno- 

zdravotná starostlivosť o mládež. 

  

V1 l-207 1941 

Osobné spisy š 
  

zamestnancov ŽÚ a podriadených úradov. Rozdelenie 

16 
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peňažných odmien za mimoriadne práce». 

1/2 1«83 1941 — 18 
Polítické a bezpečnostné záležitosti. 
Krompachy a Širba, politické pomery. Zpráva župa«- 

na o polit. a hospodárskej situácii na úzžemí župy+ 
Šetrenie spoľahlivosti rôznych osôb. Použíitie ci- 
vilných motorových vozidiel pre vojenské účelye« 

Zpráva o rusínskom a pravoslávnom hnutí v Helemám 

noveiach. Pozárav "Na stráž", povinné používaniee. 

Organizačný poriadok kriminálnej ústredne. Proti«- 

židovské záležitosti: obmedzenie cestovania Židov, 
zákaz zhromažčovanía vo večerných hodinách, odvody 

do pracovných táborove 

    

1/3 1+18 ' 1941 

Činnosť HG s HSľs. 

Uvoľňovanie štátezamestnancov z práce pre výkon 
služby v HG. Prednosť členov HG pri prijímaní do 

zamestnania,. Slávnosti a prednášky poriadané HG 

a HSŽS. pozvánky pre ŽÚ.. 

  

1U/5 L4 1941 19 

Organizácia, rozyrh práce a dozor nad činnog_ggjžu a OU. 

Materiály z polročných pokladničných prehliadok 

na 0Ú. Úpravyĺkancelárskaho poriadku a úradných 

hodíne. Inštrukcia pre vedenie pokladničnej služ« 

by na ŽÚ. Úprava platových pomerov štát.zameste 
nancov. Opstrenia k urýchleniu administratívnej 

práce. Rôzne pokyny týkajúce sa vybavovania beže- 

nej administratívye ' 

  

1/10 14 1941 

Samosprávne záležitosti župy 8 jej. sborove 

Menovanie členov župného výboru. Vianočné rermim 

merácie zamestnancove.e Zápisnice zo0 zasadania 

župného výboru v dňoch 8.VII. a 26.1X.1941. 
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1/12 l-24 1941 20 

Župné hospodárstvo a rozpočet. 
  

"Fond hospodárskej samostatnosti"-zbierka na zlatý 

poklad slovenského štátu. Pokyny k zostaveniu štát. 

rozpočtu na r.l942. Úspornosť v hospodárení so štát. 

prostriedkami za brannej pohotovosti štátu, Materiá- 
ly z revízie účtovnej a pokladničnej agendy žÚ, 

1/13 1«12 1941 

Správa župného majetku. 
  

Žiadosti o podporu pre údržbu okresných domove: Do- 

pIBOVanie a odpisy kancelárskeho zariadenia. 

1/15 1«11 1941 

Personálne záležitosti župných zamestnancov. 
  

Nedostatok pracovných síl na OÚ Martin, Poprad a 

Trstená a na Expozitúre stavebno-technického odde- 

lenia ŽÚ. Evidencia o neprítomností zamestnancov 

v r.l940. Pokyny pre udeľovanie dovoleniek štát. 
zamestnancom. 

1/16 1-156 1941 — 21-22 
Záležitosti obcí. ' 

Politické pomery v Likavke a Okoličnom. Podolinec, 

okr.Stará ľubovňa, stavba kanalizácie a úprava vo- 
zovky cez obec. Zmeny v obvodoch a sídlach notár- 

skych úradov. Zápisnice z dozorných prehliadok a 

revízií na notárskych úradoch. 

  

1/1T7 l«8 1941 23 

Úrady práce . | 
  

Likvidácia verejných sprostredkovateľní práce, pre- 

vzatie zamestneancov a majetku týchte sprostredkova- 

teľní Ministerstvom vnúítra. Zriadenie ústredného ú« 

radu práce a úradov práce v sídlach 0OÚ. 

1/19 1«50 4 O 4941 

  —— —má m d — a om —— a om d o 

Zmena vyučovacieho jazyka na niektorých národných 
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školách východného Slovenska. Výkazy o časopisoch 

tlačených v jednotlívých okresoch župy. Memoran- 

dové slávnosti v Martine. Ponuky kníh a časopisov 

a nákup týchtos Torysky a Vernár, grécko-kat. far- 

nosti, pomery. Osobné záležitosti farárov e« 

1/a1 l<6 - 1941 

Úprava viecinálnej cesty v obci Folkušovce a pre- 

stavba vic.cesty Chyžné-Nižná Lipnica. Vieinálne 

oddelenie ŽÚ v Ružomberku, doplnenie personálu. 

1/32 1«11 1941 

  

Vydávanie svedectiev o. slovenskom štátnom občian- 

stve osobám slovenskej národnosti, bývajúcim v 

cudzine, úprava. Zmena neslovenských priezvisk 

občanov slovéenskej národnosti. Sobáše štát. za- 

mestnancov s cudzími štátnymi príslušníkmi, úpra- 

vá. Zamestnanci českej národností, ktorí nadobud«- 

lií slov.štástne občianstvo, ponechanie v službách 

slovenského štátu. Udeľovanie štát.občianstiev. 

Výsledky sčítania ľudu v r.1941. 

1/28 1<11 | 1941 
Penzijné a nemocenské poistenie . 
  

Ohlasovanie neprítomnosti v službe a iných údajov 

nemocenským poisťovniam, pokyny. Prídavky k pla«- 

tom župných zamestnancov, vplyv na penzijné prís«- 

pevky. Reorganizácia predpisovania poistnéhoe Ú 

prava o prihlasovaní a odhlasovaní zamestnancov. 

1I/1 l-6 ' 1941 

Stavebné záležitosti obcís. 

Poprad-stavba kanalizácie, poskytnutie štátnej 

subvencie. Výstavba rodinných domkov v blízkosti 

Levoče. Započatie so stavbou Oravskej priehrady, 

prípravy. Kežmarok, stavba budovy 0Ú. 

  

1a 
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11/2 1-T 1941 

Šport a kúpeľníctvo. 

Zápisnica z II.mimoriadnej schôdzky Klubu sloven- 

ských turistov a lyžiarov. Lyžiarske preteky ne- 

meckej národnej skupiny v Tatranskej Polianke a 

lyžiarske armádne závody v Tatrách. Kúpele Lúčky, 

zakúpenie Ústrednou sociálnou poisťovňou. Kúpele 

Korytníca, vyvlastnenie. 

  

I1/3 1+13 1941 

Živnostenské záležitosti. 
  

Arizácia židovských obchodov v Nižnej m/Oravou, 

spory., Sťažnosti vo veciach vydávania živností. 

Vonkajšie označovanie obchodov, závady. Okresné 

živnostenské spoločenstvo v Martine, voľba funke 

eionárov. 

11/8 1-7 - 1941 

Zásobovanie obyvateľstvas. 
  

Nedostatok potravín a podošvovej kože v okrese 

Kežmarok. Šetrenie farebnými kovmi pre ich nedo- 

statok,. Situačná zpráva o zásobovaní obyvateľstva 

v okrese Martin. Hromadné skupovanie textílií o0- 

byvateľstvom z obavy pred ich nedostatkom,. Zprávy 

OÚ o zásobovaní múkou. 

II/14 l-2 1941 

Lesníctvo. 

Premena lesnej pôdy na pasienky v Sýišských Tomá- 

šovciach. Lesné oddelenie Námestovo, preloženie 

do Trstenej». 

I1/15 1«32 1941 

Veterinárne záležitosti. 
  

Zastupovanie pracovníkov, ktorí nastúpili vojen- 

skú službu. Klasifikácia koní doplňovacími okres- 

nými veliteľstvami, zoznamy zverolekárov určených 
k tejto práci.
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T1/a4 1<3 1941 
N Úpravy prac.pomerov,prepúšťanie robotníkov a 

štrajky. 

Textilné závody v Rybýrpoli, prepustenie 1450 

robotníkov pre nedostatok surovíne Prijímanie 

a platové podmienky cesiárskych robotníkov. Pri- 

znanie tzveprezidiálnych prídavkov zamestnancom 

žú. 

as ORA 0O r 1941 
Živnostenské záležitosti. ' 

Machinácie s liehovými nápojmi. Živnoatenské 

priestupky . 

  

  

11/26 — 125 ' : 1941 
Ostatné veci patriace do pôsobnosti Ministerstva 

hospodárstva.. 

  

  

Pôžička na hospodársku obrodu Slovenska, splátko- 

vá akcia. Udelenie dovolenky zamestnancom Mini- 

sterstva hospodárstva na poľnoho:podársko práce,. 

Vyživovacie príspevky, Vyplácanie . 

I1/29 Ť 1941 

Vyméhanie cestovných výdavkov od súkromných 

osôb. 
k n e 

GCestovné účty za cesšty konané v záudmo stránok, 

  

predpisy pre spôsob ich vystavovania, predklada- 

nia a realizáčie. 

III/1 1-2 je 1941 
Záležitosti dopravy . 

Nedostatok pohonných hmôt v okrese Kežmarok. 

Štátna garáž cestných strojov v Kežmarku, záva«- 

dye. V 

  

i 

IT1/3 l«2 1941 

Vodoprávne záležitosti. 
  

Stav vodopréýned agendy a výkaz o činnosti Vodo- 

právno-technického oddelenia v Banskej Bystrici 

v r.1940-1941. 

RK 
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IT1/4 le4 1941 

Policajné a bezpečnostné záležitosti. 
  

  

Rozhraničovacie práce na štátnej hranici sloven- 

sko-nemeckej. Spisová rozluka s Madarsko!“ preve- 
denies. 

IIT/T l-4 1941 

Policajné trestné súdnietvo. 

oÚ Levoča, úsporné opatrenia pri stravovaní väze- 

ňov. Zmeny v obvodoch okresných súdov. Policajné 

trestné súdnictvo, sprísnenie trestov. 

  

II1/8 . 1-3 : 1941 

Tlačové záležitosti. ' ' 

Časopis "Krížom-Krážom“, zmena redaktora. "Kato«- 

lícke roviny"č.35, zhabanie. "Praktický zpravodaj", 

zastavenie vydávania. 

  

ITI/10 le44 1941 

Záležitosti vojska, polície a žandárstva, CPO. 

Príslušníci polície a žandárstva, osobné záleži- 

tosti. Spolupráca vojska so žandárstvom v bojíi 

proti "nepriateľským parašutistom." Úpravy obvodov 

vojenských justičných úradov a žandárskych staníc. 

Štátny policajný úrad v Kežmarku, likvidácia. Čí- 
tanie listov od vojakov a ich zasielanie úradu 

propagančdy, úprava. Doplňovacie okresné veliteľ- 

stvo v levoči, premiestnenie do Spišskej Novej 

Vsi. i 

  

I11/12 o d-34 j 1941 

Vojenské záležitosti. 
  

Štátni zamestnanci, dôstojníci a vojaci v zálohe, 

dobrovoľné nastúpenie čínnej vojenskej služby. 

Žiadosti o oslobočenie nepostrádateľných zamest- 

nancov od činnej vojenskej službye. 
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III/13 1«9 1941 

Sociálna starostlivosť a dobročinnosť. 
  

Pozostalí po padlých vojakoch, umiestňovanie v 

štátnych a verejných službách. Zimná pomoc pre 

frontových vojakov. Zbierka pre zahraničných Slo- 

vákov. Bytové záležitosti. 

13 1-187 1942 26-29 

Osobné spisy 
  

zamestnancov ŽÚ a podriadených úradov. 

ĽVa 1-280 — 1942 — 30-31 
Politické a bezpečnostné záležitosti. 
  

Činnosť partizánov na poľsko-slovenských hrani- 

ciach. Madarská strana, zoznam miestnych organi- 

zácií. Šetrenie spoľahlivosti farárov. Zoznam 

prepustených mestských a obecných zamestnancov 

na území, odstúpenom Mačdarskom. Vystupovanie 

štát.zamestnancov zo služieb, úprava. Opatrenia 

proti Židom, žiadosti Židov o udelenie výnimky 

podľa $ 255 nar. 198/1941 Sl.z. 

3 1«27 1942 31 

Čínnosť HG a FS. 
  

Kontrola protižidovských opatrení, účasť zástup- 

cov DP a FS. Štátna dobročinná lotéria v prospech 

vojnovej zimnej pomoci HSÍS. Zbierka "HG a FS vo- 

jakom na fronte", výsledky. DP Ružomberok, zmena 

vedúceho miestnej skupiny. Gardisti, uvoľňovanie 

zo služieb pri plnení povinností. Oslavy, večier- 

ky a akadémie poriadané HG a HSÍS, pozvánky. 

1/5 l-44 1942 32 

Organizácia, rozyrh práce a dozor nad činnosťou 

podriadených úradov. á 
  

  

Verejná správa, zjednodušenie. Hospodárenie s roz- 

počtovými úverovými prostriečdkami za brannej po- 

hotovosti štátu. Technické oddelenia OÚ, likvidá- 
cia,. Materiály z revízií hospodárenia oÚ. 

m
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1/10 l-9 1942 33 

Samosprávne záležitosti župy a jej sborove. 
úd n oa   

Prehľad o činnosti župnej a obecnej samosprávy 

Tatranskej župy za r.1940-1942. Sjazd samo - 

- správnych pracovníkov župy, zoznamy zúčastne- 

ných. ZŽápisnice župného výboru. 

1/12 l«1l2 1942 24 

Župné hospodárstvo a rozpočet. 
  

Pokyny k zostaveniu štát.rozpočtu na r.1943. 

Revízia hospodárenia na ŽÚ. Výkazy nákladov na 

kancelárske potreby, zaistenie financií v roz- 

počte pre potreby HG a HM. ÚSpornoať v hospodá«- 

rení s financiami. j 

1/13 1«10 1942 

Správa župného majetku. 
  

oÚ Kežmarok, inventár úradu. Prideľovanie kan«- 

celárskych písacích strojov. 

1/15 le2l _ 1942 

Personálne záležitosti župných zamestnancov». 
  

Výkaz o neprítomnosti zamestnancov v okrese Sta- 

rá Ľubovňa za r.l941l.Žiadosti obvodných notár- 

stiev o pridelenie pracovných síl. Drahotný prí- 

davok a vianočné zamestnancom Ministerstva hos- 

podárstva. 

1/16 1+113 1942 „ 34-35 

Záležitosti obcí. 
  

Jaklovce a Bijacovce, slávnosti z príležitosti 

zapojenia obcí do elektrickej siete. Úprqu ob- 

vodov notárskych úradov. Príručka pre konanie 

dozorných prehliadčok a zápisnice z revízií hos- 

podárenia na notárskych úradoch. 

I/19 l-51 1942 36 

Školstvo, osveta, cirkev. 
  

Gymnázium v Ružomberku, otvorenie. Dejiny Židov 

s
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na Slovensku, zozbieranie materiálu pre knižné 

vydanie práce, smernice. Slovenské výtvarné 

umenie, kupovanie umeleckých diel. Odhalenie 

pamätnej tabule Martina Rázusa vo Vrbici. Ru«- 

munskí spisovatelia a novinári, návšteva Slo- 

venska. Objednávky a nákup kníh a časopisov. 

Pozvánky na prednášky. Kongregácia redemptori«- 

stov v Podolinci, menovanie predstavených."Cir- 

kevné listy", povolenie vydávania. Obce Tri - 
Sliače a Ludrová, zriadenie kaplánskych staníc. 

I1/2 1<6 1942 

Cestovný ruch, šport. 

Otvorenie chaty pri Bielych plesách vo Vysokých 

Tatrách. Pozvánky na zakladajúce valné zhromažde- 

nie a inštruktážny kurz Riaditeľstva pre cestovný 

ruch pri Ministerstve hospodárstva. Pozvánky na 
športové podujatia, ' 

I1/4 1<2 1942 
Akciové spoločnosti, peňažné ústavy . 
  

Súpis pohľadčávok voči býve.poštovej poľskej spo- 

riteľni v obciach prinavrátených Poľskom. Zriade- 

nie ústrednej kancelárie obchodných a priemysel- 

ných komôr. 

11/8 1«T 1942 

Zásobovanie obyvateľstva, ceny tovarove 
  

Sťažnosti vo veci zásobovania múkou. Okres Gelni- 

ca, závady v distribúcií potravín. Vrútky, prídel 

mäsa, sťažnosti. Distribúcia Obuvy, pokyny. Firma 

Baťa, predražovanie obuvi, trestné pokračovanie . 

Obilniny, prečdaj prebytkov. 

II/12 1«4 “ 1942 
Poľnohospodárstvo, poľnepolícia. 
  

Poľnohospodárska služba pri úradoch verejnej sprá- 

vy vnútornej, zriadenie. Administratívne úrady, 

spolupráca s Ústredňou pre rastlinné hospodárstvo 
pri zaistení výkupu obilia a pri distribúcii. 

P - K  
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Mlatba, zabezpečenie kontrólnych opatrení, pokyny.- 

I/14 . 1-3a 1942 

Nezalesnené plochy v okrese Martin, šetrenie. Mest- 

ský nadlesný v Levoči, nesprávne vystavovanie mzdo- 

vých listín. 

11/20 l-4 1942 

Živelné pohromy. 
  

Obec Hatné, zbierka pre pohorelcov. Požiar v štátnom 

lese v Mengušovciach a v Spišskej Belej: Vyhorenie 

takmer celej obce Majerka v okrese Kežmarok, zbierka. 

11/24 le-4 | 1942 

Úpravy pracovných pomerov, prepúšťanie robotníkov 

a štrajky. 
  

Firma "Agiex", účespol. pre import a export, zasta- 

venie prevádzky, prepustenie robotníkov, žiadosť o 

znovuzačatie výroby. Sociálne poistenie zamestnan- 

cov Ministerstva hospodárstva, pokyny pre správne 

prihlasovanie a odhlasovanie. Lesní robotníci v 

Toryskách, sťažnosť proti zamestnávateľovi. 

11/26 l-«T7 1942 

Ostatné veci. : 
  

Zloženie disceiplinárneho senátu pri Ministerstve 

. hospodárstva. "Tatrasbor" v Spišskej Novej Vsi, 

zápisnica z valného zhromaždenia. Zamestnancí Mi- 

nisterstva hospodárstva, členstvo v správnych ra- 

dách a podnikoch, úpravá. 

111/1 l-2 1942 

Dopravné záležitosti. 
  

Zrážka vlakov na železničnej trati Kráľovany—Súchá 

Hora, zpráva pre ÚŠB. Úprava ciest na inkorpovanom 
spišskom území.
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I111/2 l-4 | 1942 

Pošta, telefón. 
  

Permanentná služba pri telefóne, náhrada nadča«- 
sov a noeľažného. Stavba diaľkového telefónneho 

kábelu v úseku Poprad-Prešov. OÚ Dolný Kubín, 
zrisadenie vedľajšej telefónnej stanice. Hari- 
chovce, zriadenie poštovne. 

II1/4 l-3 1942 

Policajné a bezpečnostné záležitosti, pohrani č- 

ný styks. 

Ústredná rozhraničovacia komisia slovensko-nemec- 
ká, pojednávanie vo veci odstránenia pohraničných 

ciest. Inkorpované územie od Poľska, kultúrne po- 

mery. Zájazd maršala Slavka Kvaterníka z Chorvát- 

ska na Slovensko. 

  

111/7 1«T : 1942 

  

OÚ Kežmarok, Spišská Nová Ves a Trstená, stravo- 
vanie väzňov, určenie výšky denného poplatku za 

stravu. Ohováranie OÚ v Spišskej Novej Vsi, trest- 

né stíhanie. j 

IN/10 1«13 1942 
Záležitosti vojska, polície a žandárstva, CPO. 
    

Žandárska stanica Mníšek nad Popradom, premiest- 
neňie do Pilhova. Doplňovacie okrésné veliteľstvo 
v Ružomberku, premiestnenie do Lipt.Mikuláša. 

Návšteva gen.guvernéra Franka v Ružomberku, o0z- 

námenie. Porada na OÚ Dolný Kubín o odsune Židov, 
vyzradenie služobnej veci. Župné žandárske veli- 
teľstvo, umiestnenie. Žandárska stanica Starý 
Smokovec, doplnenie stavu a nové ubytovanie. Ú 

časť na kurze CPO. ' 

II1/13 1-4 ' 1942 
| Sociálna Btargstlivosť a dobročinnosť. 
  

— Menovanie funkcionárov SČK v Tatranskej župe. 

Zbierka SČK pre frontových vojakov, pokyny a vý- 

sledky akcie v oť?ese Spišská Nová Ves. 

pE
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a 1-185 , 1943 37-41 

Osobné spisy ' 
zamestnancov ŽÚ a podriadených úradov. 

O E S 1949 — 42 
Politické a bezpečnostné záležitosti. j 

Zoznamy Cigáňov, notorických páchateľov trestných 
činov, navrhnutých úo koncentračného tábora. Otáze- 

ky rusínskej národnostnej skupiny na Slovensku. 

Rozširovanie komunistických letákov, upozornehie 

z MV. Prevádzanie generálnych razií na Slovensku, 

pokyny. Trestné pokračovanie proti rôznym osobám 

pre podozrenie z protištátnej činnosti. Porada ok- 

resných náčelníkov, rozbor politickej s hospodár«- 

skej situácie. Nábor slovenskej mládeže do zbraní 

SS. Odpredaj hnuteľností Žičov a žid.zčružení pre- 
šlých na štát, smernicee. Polhora, žičovské nehnu- 

teľnosti, neprístojnosti komisie. Pričeľovanie žid. 

hnuteľností a poštátnených nehnuteľností pre rezor- 

tné účely. Ukrývanie Židov v Ružomberku, vyšetrenie. 
Žisadosti Židov o oslobodenie podľa $ 255 nar.198/41 

SleZe : 

  

1/3 1«27 1943 
Činnosť HG a Hsľs. 

"Organizačné zvesti HSÍS" z r.1943. Intervenčný po- 
riadok HSľlS. "Arbeitsfront čer Volksdeutschen",člene 
stvo zamestnancov Min.hospodárstva. Vojnová zimná 

pomoc, odvádzanie príspevkov štát.zamestnancov 50- 

  

| ciálnemu ústavu HSlLS v Bratislave, zoznamy príspie- 

vajúcich. Politická škola HSľLS v Námestove, otvore- 
nie. Spolupráca štátnych úradov s predstavite ľmi 

HSLS, pokyny MV. Usporiadanie rôznych spomienkových 
slávností BG a HSlS, pozvánky. II .celoštátny nástup 

HM, čovolenka pre štátnych zamestnancove 

1//5 . 3-68 1943 . 43-44 
Organizácia, rozvrh práce a dozor nad činnosťou OÚ. 
  

Rozvrhy práce oÚ a orgánizácia účtovnej a poklad«- 

d4



ničnej agendy 0Ú v dôsledku výmeny okresných náčel- 
níkov. Nedostatok pracovných síl na 0OÚ, žiadosti o 

pridelenie, Materiály z revízií hospodárenia a čin- 

nosti OÚ_Dolný Kubín, Gelnica, Kežmarok, Levoča, 4 

Lipt.Mikuláš, Martin, Námestovo, Poprad, Ružomberok, 

Spišská Nová Ves, Spišská Stará Ves, Stará Ľubovňa 
a Trstená. : 

Ú 

1a E 1-8 | 1943 
Záležitosti vyhradené županovi. : 

  
  

Pozvánky adresované županovi na rôzne slávnosti. 

Podakovanie županovi za prijatie rumunskej akade- 

mickej delegácie v Ružomberku. j 

115 1/10 1«17 R % » 

  

Zápisníce zo zasaďania župného výboru dňa 26,11 ., 

286,1V. , 25.V1. , 31. VII I e 23. XIca 29.XI11.1943, 

EK U AN ý | isto „ 1943 
  

ZŽásady pre zostavenie štátneho rozpočtu na rok 

1944,. Preddavok na výdavky pre účely štát.bezpeč- 

nosti, pokyny pre vyúčtovanie. Previerka účtovnej 

agendy na Ú Výsledky kontovacích skúšok župného 

hospodárstva podľa jednotlivých mesiacov. 

1T V/13- 1«10 1943 

Správa župného majetku. 
  

Výstavba župného domu v Ružomberku&AOÚ_Dolný Kubín, 

oprava budovy. Ozdravovňa IWCA v Lipt.Hrádku, odhad 

budovy a pozemku. i j 

118 I/9 1-19 : ' 1943 

o m e m n oa — n k o o k nm m oe a a m   

ŽÚ Ružomberok, žiadosť o pridelenie zriadencov. 

Priemyselno-technické oddelenie ŽÚ v Lipt.Mikuláši, 

pridelenie odborných síl. Nedostatočný počet prac. 

sSÍíl na OÚ, žiadosť o doplnenie stavu. Udeľovanie 

dovolenky, pokynye. . : 

RR a de
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1/16 1-80 \ 1943 46 
Záležitosti obcí. 
  

Biely Potok a Zemianska Ľedina, zapojenie obcí do 

elektrickej siete. Zriadenie notárskeho úradu v 

obci Sliače pri LipteŠtiavnici. Zápisnice z dozor- 

ných prehliadok a revízií na oÚ. 

1/17 1 1943 47 
Úrady práce po stránke personálnej a hospodárskej. 
  

Nedostatky v sprostredkovateľniach práce, opatre- 

nia na zlepšenie ich činnosti. Úrad práce v Levoči, 

usporiadanie inventáru. Rozvrh práce Okresnej spro- 

stredkovateľne práce v Ružomberku. Zprává o vVerej- 

ných sprostredkovateľniach práce v Martine, Námesto- 

ve, Poprade a Starej Ľubovni. 

1/19 1-64 1943 

Školstvo, osveta a cirkeve. 
  

8O0.výročie MS, poriačanie akadémie a vydávanie Sbor- 

níka MS. Talianski novinári, návšteva Slovenska. 

"Družstvo slovenského divadla" so sídlom v Prešove, 

založenie,: Oslava 100.výročia uzákonenia spisovnej 

slovenčiny. Madari, kultúrna činnosť, obmedzenie. 

Povinné odoberanie časopisov úradmi. Objednávky a 

nákup kníh a časopísov, pozvánky na kultúrne podu- 

jatia. Zriačdovanie slovenských provincií rôznych ná- 

boženských kongregácií, Náboženské rozpory medzi 

obyvateľstvom rímekate a ©VeäeV. Vierovyznania v 

Martine. Evidencia grécko-katolíckych duchovných. 

Ohlas na pastiersky list katolíckych biskupov v ži- 

dovskej otázke. Poradná komisia pre veci rusínske, 

grécko-kat. a pravoslávne, zriadenie pri ŽÚ v Pre- 

šove. Osobné záležitosti farárov. 

1/20 1-a 1943 
Finančné podpory. 
  

Uverejňovanie župných podpôr v dennej tlači, zákaz. 

J.V.Starohorský, žiadosť o podporu pre Múzeum slov. 

krasu v Liptovskom Mikuláši. 

o



123 1/21 1-3 1943 

Obecné a vicinálne cesty. - 
  

Cestmajsterská agenda, návrh na zjednodušenie. Vý- 

kaz o prácach na vicinálnych cestách Spiša v rokoch 

1940-1942. Výkaz projektovaných úprav na r.1l943. 

124 1/22 de4 , 1943 

  ura em — k — m omm one a aáa r e n o me onm n om oa —i nn oo n nn 

Šetrenie spoľahlivosti v súvislosti s vydaním 
štátneho občianstva. Zoznam obvodných notariátov, 

žandárskych staníc a poštových úradov v okrese 

Trstená. 

125 II/1 l-2 : 1943 

Stavebné záležitosti obcís. 

Výkaz úradov rezortu MY, ktoré majú záujem o sta- 

vebné pozemky zo židovských majetkov. Dokončenie 

výstavby tunela pri Kráľovanoch, pozvanie na sláv- 

nosť. 

126 II/a2 l«6 | 1943 

Cestovný ruch, šport, rozhlas. d už nm mmm a oa a 

Slovakotour Starý Smokovec, pozvanie na IľI.valné 

zhromaždenie. Odčiel armádnych pretékárov z Bra- 

tislavy, podakovanie za pomoc pri zájazdče chorvá—- 

tskych hostí do Ružomberka. Zákaz počúvania ne- 

priateľského rozhlasu a rozširovania ním vysiela«- 

ných zpráv. 
E 

127 — 11/3 1-7 1943 
Živnostenské záležitosti.   

Zoznam osôb českej národnosti, ktoré majú povole- 

nie vykonávať na Slovensku živnosti. Podomový pre- 

daj kníh, obrazov a iných umeleckých predmetov, 

zákaz. Spolok pre chemickú a hutnú výrobu v Ružom- 

berku, vyvlastnenie pozemkov. Veľkostatok v Malom 

Slavkove, užívanie. '
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II/4 1-«3 1943 

  

Zámena vkladných knižiek peňažných ústavov kon- 

cernu česko-moravskej banky na Slovensku Tatra 

bankou a Unio bankou. Antimonové banícke a hutníc- 

ke závody, účespol. v Banskej Bystrici, organizá- 

cia. 

11/8 l-6 — 1943 

Potreba zemiakov pre okresy Dolný Kubín, Námestovo 

a Trstená v dôsledku neúrody. Zásobovacie ťažkosti 

v Spišskej Novej Vsi. Porušenie povinnosti pri hos- 

podárení s múkou, úplatkárstvo. 

II/15 l-3 1943 

Veterinárstvo. 
od m r o m a ne nk a om om ot a 

Štátny diagnostický veterinárny ústav, presťahova- 

nie. Zverolekári, členstvo v združení príslušníkov 

slobodných povolaní, povinnosť. 

IT1/20 la-2 1943 

Živelné pohromy. 
    

Sťažnosť vo veci rozdelenia podpory pohorelcom v 

Hladovke. Zprávy o povodniach a iných živelných po-—- 

hromách na Orave. 

11/24 l-4 ' 1943 

Platové pomery na Riaditeľstve štátnych lesov v 

Lipt.Hrádku, úpravy miezd. Nespokojnosť robotníkov 

pre nízke mzdy na štát.ceste Holumnica-Majerka. 

Zpráva o platových pomeroch a celkovej situácii na 

elektrickej píle Oravského komposesorátu v Orav- 

skom Podzámku. 

1I1/2 1-5 MAE? 1943 

  

Stavba garáže pre župné autá. Výkazy o inšpekčnej 

31
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138 

telefônnej službe na_ŽÚ. Súkromné telefónne hovory 

cez štátne telefónne linky, pokyny« 

111/3 l-4 1943 

Záležitosti vodoprávne a vodopolicajné. 
    

Stavba Oravskej priehrady, presídlenie cca TOO ro- 

dín, vychádzanie v ústrety týmto. Vodoprávno+-tech- 

nické oddelenie ŽÚ v Banskej Bystrici, výkaz o čin- 

nosti za rok 194843 

111/4 1-s 1943 

      

styk+ 

Osobitné cestovné pasy, úprava o0 vydaní a predložení. 

Spôsob korešpondencie úradov s vyslanectvom a gene- 

rálnym konzulátom v Berlíne, pokyny.Návštevy z cudzi- 

ny, úprava. Malý pohraničný styk, závady . Evidencia 

a prehľad o podnikoch dôležitých pre obranu štátu. 

Strážne oddiely v dôležitých podníkoch, pokyny. 

I11/7 1.2 1943 
Policajné trestné súdnictvo. 
  

oÚ Martin, stravovanie väzňov. Predvolanie svedka 

v trestnej Vecie. 

FD TR EA 1943 
Tlačové záležitosti. 
s a de marm ldrie m oem a o m o oy o N on k o n e 

Povolenie vydávania časopisov: "Časopis Muzeálnej 
slovenskej spoločnosti" , "Úradné zprávy slovenských 

železníc" , "Úradné zprávy slovenskej pošty" .Časopis 

"Anabelle", povolenie dovozu a rozširovania. Nezná- 

my páchateľ, predaj závadných kníh, pátranie . 

IXT/10 1«10 1943 

ODN NUA NAO NNN N EA S NN   

Hlavné veliteľstvo žandárstva v Bratislave, premie- 

stnenie do Turčianskych Teplíc. Pomer úradov verej- 

nej správy vnútornej a žandárstva. Spolupráca mest- 

skej polície a žandárstva, usporiadanie informač- 

ných kurzov. 

49 
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III/11 1-5 ' 1943 
Vojenské záležitosti. 
  

Oslobodenie od činnej vojenskej služby pre prípad 

mobilizácie a vojny, predlžovanie platnosti vyda«- 

ných potvrdení. Odklady prezenčnej vojenskej služ- 

by, povolenie štát.a verejným zamestnancom, poky- 

nys Sprostenie zamestnancov Ministerstva hospodár- 

stva od činnej vojenskej služby za mobilizácie a 

vojny, smernice. Kontrola vydaných vyčkávacích os- 

vedčené a zoznam osôb, ktorým boli vydané. 

511/13 1«12 1943 

Sociálna starostlivosť a dobročinnosť. 
  

Štátne dobročinné lotérie v prospech vojnovej po- 

moci a starostlivosti o úchylnú mládež. Vojnová 

zimná pomoc-akcia HSÍS, príspevky štát. zamestnan- 

CcovV. Byťové núdza v Ružomberku. 

1/1 „ 1-285 \ 1944 
Osobné spisy 
  

zamestnancov ŽÚ a podriadených úradov. 

1/2 l«163 —. 1944 

Politické s bezpečnostné záležitosti.       

Šetrenie spoľahlivosti štát. a verejných zamest- 

nancov a farárov. Bezpečnostné opatrenia vzhľadom 

na partizánske hnutie. Situačná zpráva o politic- 

kých a hospodárskych pomeroch v Tatranskej župe. 

Vyhlásenie stanného práva na území Slovenska.+ Ob- 

sadenie Martina, Sučian a Turian partizánmi. Pre- 

púšťanie učiteľov pre účasť na partizánskom hnutí. 

Perzekúcia osôb, ktoré sa zúčastnili SNP, smernice 

MNO,. Odmeny za mimoriadne práce úradníkom MV. Ile- 

gálne prechody cez hranice. Smernice a pokyny k 

rôznym bezpečnostným opatreniam., Zriadenie pracov- 

ného útvaru v Ústí nad Oravou. Považská Bystrica, 

výzva k dobrovoľnej evakuácii. Útek príslušníkov 
slovenskej armády od svojich jednotiek. Dohoda o 

zaobchádzaní a zaopatrení nemeckých oddielov počas 

ich pobytu na Slovensku. Organizovanie SOŠ Veliteľ- 

stvom brannej výchovy v Banskej Bystrici. 
24 

31-57 
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1/3 le-20 1944 >9 

Činnosť HG a Hsls, 

Dôstojnícke skúšky HG, uvoľnenie zanmestnancove. 

Piata štátna čobročinná lotéria v prošpech H. 

Poriadanie rôznych-prednášok, akadémií a osláv 

HG a HSÍS, pozvánky. 

  

L/4 le2 ' i 1944 

    

STK, zrisdenie redakcie v Ružomberku,. Organizácia 

STK v Bratislave. Úlohy župného redaktora STK., Za- 

hraniční novinári, pobyt na Slovensku. 

1/5 1«15 1944 59-61 

Organizácia, rozvrh práce a dozor nad činnosťou ŽÚ a OÚ. 
  

Výkaž o čiínnosti ŽÚ za I.spolrok 1944 a Vodoprávno- 
technického oddelenia ŽÚ za r.l943. Kancelársky po- 
riadok 0Ú. Žiadosti o pričelenie kancelárskych síl. 
Úračdné hočiny záravotných referentov pri ŽÚ a 0Ú. 
Zápisnice z revíznych prehliadok na oÚ bolný Kubín, 

Kežmarok, Levoča, Lipt.lúikuláš, Martin, Námestovo, 

Poprad, Spišská Nová Ves, Spišská Stará Ves a Trste- 

ná. : 

1/10 l«6 - . 1944 61 

Samosprávne záležitosti Župy 8 jej sborove 
  

Zoznam zamestnancov župnej samosprávy. Žiadosti o 
podporu, uznesenia župného výboru o udelení podpôr. 

Jednorázová finančná pomoc zamestnancom župnej sa« 

mosprávy. Zápainice župného výboru z 29.11.,27.XV. 

a 17.VI1.1944. ' 

. U TAE p ' 1944 62 

    

Hospočárenie s úradným a kancelárskym psušálom na 

0Ú. Štátny príspevok na úradnú rovnošatu. Návšteva 
talianskej čdelegácie, hradenie trove 

1/13 le1l4 j 1944 
Správa župného majetkue. 
  

Dočasná správa opustených čomov a bytov, pokynye 
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Oprava budov poškodených nepriateľskými zásahmi, 

smernice . Župný čom v Námestove, poškodenie po- 

žiarom. OÚ, doplňovanie kancelárskeho zariadenia. 

Objednávky pohonných hmôt. 

1/15 1-16 ' 1944 
Personálne veci župných zamestnancov. 
  

Zastupovanie cestmajstrov narukovaných na mimoriad- 

ne cvičenie v zbrani. Prehľady o systemizácii na OÚ 

a notárskych úradoch. Zamestnávanie pracovných síl 
župného cestmajsterstva na kancelárske práce. Poky- 

ny k udeľovaniu dčovoleniek. ' 

1/16 1«57 * . 1944 62-63 
Záležitosti obcí. 
  

Menovanie a zoznamy členov obecného výboru v okreése 

Námestovo. Zmeny sídiel notárskych úradov. Helema- 

novce, Behárovce a Pongrácovce, napojenie obcí na 

elektrickú sieť. Zápisnice z revíznych prehliadok 

na notérakych úradoch. 

1/19 1-38 1944 63 
Školstvo, osveta, cirkev. 
  

Žiar nad Hronom, prístavba ľudovej školy. Družstvo 

slovenského divadla v Prešove, otvorenie. Časopisy 
"Vesna" , "Národopisný sborník","Slovenská bibliogra- 

fia“ , "Spolupráca", zmeny vo vydávaní. Odhalenie pom- 

níka P.O.dHviezdoslava v Oravskom Podzámku. Rímekat. 

farnosť Odorín a Mutné, zriadenie kaplánskych staníce. 

1/20 1l-«2 1944 64 

Podpory.« 

Sirotínec a starobínec v Ružomberku, podakovanie za 

podporu na udržovanie ústavu. Udeľovanie podpôr pre 

utečencov z Mačarska, doporučenie MV. 

1/21 l-6 1944 

Obecné a vieinálne cesty. 
  

Reorganizácia vicinálneho odčelenia ŽÚ v Ružomberku.
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Viecinálna cesta Podspády-Jurgov, kolaudačný elabo- 

rát, urgencia, Opravy povodňových škôd na cestách 

v okrese Stará Ľubovňa. 

1/28 1-2 ' 1944 

Nemocenské a penzijné poistenie. 
  

Nemocenské poistenie verejných zamestnancov počas 

dovolenky. Zamestnanci župnej samosprávy, výkaz ne- 

doplatkov na penzijnome 

11/2 1«15 1944 

Cestovný ruch, šport. Rozhlas. 
  

Lovecký spolok v Spišskej Novej Vsi, upravenie poč- 

tu členov. Slovakotour Prešov, fotografická súťaž. 

Odobratie rádioelektrických zariadení osobám tre- 

staným a podozrivým pre protištátnu činnosť. Poky- 

ny pre uverejňovanie obežníkov a vyhlášok MV roz- 
hlasom. Poskytnutie rádioprijímačov štátnym úradom 

z prijímačov zhabaných Židom. 

11/8 l«6 1944 

Zamestnanci ŽÚ v Ružomberku, žiadosť o mimoriadny 

prídel mydla, masti a podošvového remeňa, Vybavova- 

nie zášobovacej agendy, pokyny MV. Trstená, nedo- 

statok múky. Zásobovanie evakuovaných osôb, sťaž- 

nosti . 

T1/24 1-1 1944 

Úprava pracovných pomerov, štrajky robotníkov.   

Práce na viecinálnych cestách, prerušenie v dôsledku 

mimoriadnych pomerov. Schulzovské parotehelne, zá- 

vod v Martine, mzdové otázky a prerušenie práce. 

Textilné závody Rybárpole, žiadosť o zvýšenie mieza 

robotníkov. Mzdový spor pracovníkov vicinálnej ce- 

sty Oravský Podzámok-Pribiš so zamestnávateľom.e Su- 

márny výkaz plsatov zamestnancov štátnych úradov, 

podnikov a ústavov v Ružomberku. Odstreaňovanie neza- 

mestnanosti zavádzaním tzv. domáckeho priemyslu. 
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n/26 —14 | 1944 
Ostatné veci. 
a S om de e m k m R k n r 

Hospodárska štatistika: odhad úrody v rokoch 

1941-1944, sčítanie ovocných stromkov a kríkov, 

počet hospodárskych zvierat, štatistika včelár- 

stva, zčanených nápojov, očhad plôch oaevú, úro- 

dy zemiakov a výroby muštu a vína. Súdne spory, 

pokyny o nahlasovaní týchto Ministerstvu hospo- 

dárstva. | 

rT11/2 1-6 ' a 
  

Úradná pošta ětútnych úradov, zasielanie do cu- 
dziny prostredníctvom Ministerstva zahraničných 

vecí, vyberanie poplatkov: Paušálna preprava 0- 

sobnej batožiny pri služobných cestách. Cezpoľné 

doručovanie pošty obyvateľom obci bez poštových 

úradov, zavedenie. 

III/4 1«14 1944 

Policajné a bezpečnostné záležitosti. 

Rozšírenie pôsobnosti Generúlneho konzulátu Slo- 

venskej republiky vo Viedni. Spisová rozluka s 

Poľskom. Protektorátni príslušníci náa Slovensku, 

začleňovanie do práce. Príslušníci nemeckej ná- 
rodnosti, prípravné práce pre odovzdanie týchto 

nemeckej brannej mocí. Zákaz povoľovania kúpno« 
predajných zmlúv madarským príslušníkom v sloven- 
sko-madarskom pohraničí. Stále hliadky na hrani č« 

ných prechodoch, zavedenie. Poskytovanie finančnej 

a inej podpory príslušníkom nemeckej brannej moci, 

ktorí sa náhodne a nedobrovoľne zdržujú na území 

Slovenska. ľĽegitimácie pre malý pohraničný styk, 

vystavovanie. Židia-vyhybovanie sa protižidovským 
opatreniam zadovažovaním si načarakých cestovných 
pasov. 

  

I11/7 1-6 a d 
Policajné trestné súdnictvo. 

OÚ Martin, Spišská Stará Ves, Stará Ľubovňa - stra«- 
vovanie väzňov, zvýšenie poplatku na dennú stravu. 

> RO d / 
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Čínnosť Najvyššieho správneho súdu v r.1943 v Ru- 
žomberku. Pokútni pisári, zamedzenie činností. 

NI/E. e8 1944 
Tlačové záležitosti. 

Zoznáamy zakázaných a nezakázaných kníh a časopisov. 

Tlačové pokyny vydané Ústrednou cenzúrnou komisiou 
v Bratislave. Súpisy kníhtlačisrenských podníkov . 

Výkazy kníhtlačiarní o tlačivách vyrobených v jednot- 

livých mesiacoch. "A-B-C magazín“, zabavenie. Časopi- 

sy "Kocúr" a "Krížom-krážom", zmeny vo vydávaní. 

  

ITI/10 l-88 - 1944 

Záležitosti polície a žandárstva. | 

Letecké nehody, spolupráca bezpečnostných úradov s 

nemeckými orgánmi a vojskom. Zriadenie Hlavného ve- 

liteľstva žandárstva v Bratislave. Úprava záverečnej 

hodiny na území Šarišsko-zemplínskej župy a v okre- 

soch Stará ľubovňa a Spíšská Stará Ves vzhľadom na 
čínnosť partizánov.e Nové vojenské rozdelenie Sloven- 

ska na pole, zázemia, operačné pásma a etapy. Použi- 

tie zbrane žandárstvom na miestach určených MV, úpra- 

  

-v8a. Krycie mená pre situačné hlásenia za mesiace jún 

a september. Vydanie odvedených koní na jarné práce. 

Pohotovostné oddiely žančárstva, organizácia a čin- 

nosť. Pracovná povinnosť Židov, kopanie zákopových 

úkrytov a iné práce. Posilnenie počtu žandárstva vz- 

hľadom na SNP. Letecké poplachy, úradovanie a vyučo«- 

vanie pred nimi. Okresní náčelníci, účasť na kurze 

CPO. É 

ITI/11 1«4 ' 1944 
Vojenské záležitosti. A 

Odklad prezeňčnej služby nenahraditeľných zamestnan- 

cov štát.úradov v roku 1944. Oslobodenieé od činnej 

vojenskej služby. Prézenčná služba, pokyny. 

  

III/13 1«10 1944 

Sociálna starostlivosť a dobročinnosť. 

Zimná pomoc "Národ sebe 1944/45", príspevky štát. 

zamestnancov. Šiesta štátna lotéria v prospech si- 

4g 
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rôt a opustených detí. Zbierka pre zahraničných 

Slovákov. Liga proti tbe v Ružohberku, zbieracia 

akcia. Stav súkromných nemocníc a liečebných ústa«- 

vov v r.1918, 1938 a 1944. Dobročinná vecná loté- 

ria Svšäzu sociálnych a soc.-zdravotných spolkov v 

Bratislavé. 

I/1 1159 1945 — 66-69 
Osobné spisy ' 
  

zamestnancov ŽÚ a podriadených úradov. 

2 — 1-13 ' 1945 70 
Polítické a bezpečnostné záležitosti.   

Budovanie opevňovacích zariadení. Vyhláška o pra- 
covnom nasadení vysokoškolákov a iných prac.síl. 

Okresní náčelníci, predčasné opúšťanie služobných 
miest v prípade evakuácie, zákaz. Zamestnanci-býva«- 

lí partizáni, zákaz vykonávania služby. Evakuácia 

Bratislavy. Štátni a verejní zameátnanci, šetrenie 

spoľahlivosti. 

V$ — 1-M _ 1945 7m1 

Rozvrhy prác ŽÚ za roky 1940-1944. ŽÚ Ružomberok, 
zmena úračných hodín. Náhrady za chorých zamestnan- 

cov, odovzdávanie vedenia. 

  

Mi2 1-1 1945 
Župné hospodárstvo a rozpočet. 
  

Štátny rozpočet MV na rok 1945. Strata rádioaparátu 
naŽÚ. 

1/15 1-3 1945 
Personálne záležitosti. ' 
  

Žiadosť o pridelenie pracovníkov Vodoprávnemu odde- 
leniu ŽÚ v Banskej Bystrici. OÚ Námestovo, žiadosť 
© pridelenie zásobovacieho referenta. Zamestnanci 

župnej samosprávy, preddavky na služobné platy.
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. Výkazy o inšpekčnej telefónnej službe na ŽÚ v r. 

1/16 1-3 1945 
Záležitosti obcí. 
  

Obvodné notárstvo Jaklovce, evakuácia. Dozorné pre- 

hliadky na notárskych úradoch v Harhove a Bijacov- 

CÍGCho 

1/18 1-8 — x SA 
Kancelársky a cestovný paušál. i 
  

Evidencie o služobných cestách zamestnancov ŽÚ 

v roku 1944. Vyúčtovanie kancelárskeho paušálú za , 

I.štvrťrok 1944. Úradný a kancelársky paušál na 

r.l944—-1945, ustálenie dotácie. 

TE R 1-3 

Dopravné prostriedky, goste. 
  

1944. Neodbytné poštové zásielky z evakuóvaných 

miest Slovenska, spôsob doručovania. Adresovanie 

poštových zásielok. : j
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B. ADMINISTRATÍVNA AGENDA 

1lcStavebno-<techni c k é oddelenie 

Pomocné knihy 

Podací protokol | l«720 1943 

Spisy 

pA 1940 

Osobné záležitosti zamestnancov Stavebno«-technice- 

kého oddelenia. 
  

  

Osobné spisy pracovníkov. Záležitosti spoločné 

všetkým zamestnancom /obežníky MD a VP týkajúce 

sa vianočných odmien, dovoleniek a is/. 

e ž 1940 

Osobné záležitosti cestmajstrov .»   

Osobný spis cestmajstra. Výkaz cestmajsterských 

obvodov na území Slovenska. 

3 1940 

  

Cvičenie HG v pracovnej dobe, úprava. Osobné spi- 

sy cestárov. 

4 | * 1940 

Záležitosti cestárskych robotníkove 
    

Úpravy mzdových pomerov cestárskych robotníkov. 

Šetrenie ich majetkových, služobných a platových 

pomerov. Osobné spisy cestárskych robotníkov. 

> 1940 

Prijímanie výpomocných obsluhovačov k cestným 
| n _ 

12 
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strojome Úpravy platov. Uzavieranie pracovných 

zmlúv. ' 

6 —1940 
  

Žiadosti rôznych osôb o cestárske miesta, vybavo- 

vaniee. 

7 - 1940 
Údržba štátnych ciest. 
  

Rozdeľovanie financií na údržbu štátnych ciest. 

Oprava štátnej cesty vedúcej do Krakova. 

8 1940 

  

Stavba štát.cesty B.Bystrica-Ľolná Štubňa. Stavba 

vedľajšej štát.cesty v Moškovci. Novostavba mostu 

v Polhore a prestavba mostov na štát.ceste Lokca- 

Novoť a Jablonka-«Slanica. Oprava štát.cesty Jab- 

lonka-Pekelník. 

9 | 1940 

  

Obravy mostov na príjazáných cestách v Podbieli, 

Ľubochni a Štrbe. Výdavky spojené s údržbou ciest 

v Hornej Štubní. Rozpočty na udržovacie práce. 

10 1940 

Zoznam župných, vicinálnych, príjazdných a štát- 

nych ciest I, a II. kategórie. Príprava nového 

cestného zákona, vyhláška o premávke na cestách. 

Prijímanie robotníkov do práce, pokyny. Nová 

mzdová úprava v stavebnom podnikaní. Zoznam fi- 

riem pre cestné a mostné stavby. Rozdelenie úve- 

rov pre udržovanie štát.ciest. Inkorporácia úze- 

mia, ktoré bolo pripojené k Poľsku, úpravy na ú« 

seku verejných prác. Obežníky týkajúce sa účtov- 

nej agenáy. 3 
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